

醉驾入刑首日 各地揪“醉猫”

九州快读

我国 1300 万人没户口

据广州日报消息 国家统计局局长马建堂日前做客人民网时表示,全国人口普查中,无户籍人员大约 1300 万人,其中绝大多数为超生人员,极个别户口正在办理期间。从人员年龄结构看,满 15 岁而不到 60 岁人口是劳动力资源,这次人口普查全国劳动力资源人口是 92148 万人。

广东韶关遭雷雨冰雹袭击

6400 多间房屋受损

新华社广州 5 月 2 日电 (记者 孔博) 记者 2 日从广东省韶关市三防指挥部办公室了解到,韶关市 1 日凌晨开始普降大到暴雨,部分乡镇出现了雷雨大风冰雹等强对流天气,造成始兴县、仁化县的 8 个乡镇受灾。

据韶关市三防办介绍,韶关市部分乡镇 1 日凌晨出现雷雨大风冰雹等强对流天气,风速达到 7 到 9 级,同时伴有冰雹袭击,鸡蛋大小的冰雹持续下了十分钟左右,许多农房瓦面被打穿,农作物被打烂,树枝被打断。据初步统计,冰雹灾害共造成 8 个乡镇受灾,其中始兴县有 7 个乡镇 53 个村受灾,仁化县有 1 个乡镇 8 个村受灾,房屋受损 6482 间 (其中始兴县 6162 间,仁化县 320 间),农作物和经济作物受灾面积约 44881 亩。

吉林通化一酒店起火 10 人死亡 35 人受伤

涉嫌人为放火

据新华社消息 记者从吉林省通化市宣传部了解到,5 月 1 日 3 时许,吉林省通化市“如家酒店”一号店起火,到 4 时多大火被扑灭。目前已查明有 10 人死亡,35 人受伤。目前伤者已被送往医院抢救。

5 月 2 日,记者从吉林省通化市公安部门获悉,“5·1”通化市东昌区如家快捷酒店楼体火灾,经公安消防部门现场勘查和深入调查,认定嫌疑人为放火,公安机关已经立案,正在全力侦查。

三木门业:

努力把最好的产品和服务呈献给消费者

晨报讯 (记者 柯其其)“文化节期间,共有 76 位消费者在我们这儿签单。有一些是我们的老客户,还有一些是听说三木室内门品质好专程来签单的。”5 月 2 日上午,鹤壁市三木室内门厂九州建材市场直营店店长张守军在接受采访时说。

张守军告诉记者,三木室内门厂目前有高档实木雕刻套装门、开放漆套装门、实木模压套装门等六大系列,30 多种配套产品,包括窗套、门套、博古架、电视柜、酒柜、木制踢脚线、顶脚线等,是豫北地区较早致力于成品居室门及配套产品研发、生产、销售、服务的专业企业。“我们的原材料均采用国家名优产品,加上完善的生产管理体系、优质高效的快速安装、星级的售后服务,性价比很高,所以非常受鹤壁消费者欢迎。”

此次文化节期间,三木室内门厂展出的产品包括新品、高端产品和经济实用产品,且有相关的优惠活动,所以签单客户络绎不绝。

“我们在鹤壁设有直营店,直接由我们厂家供货,省去了中间销售环节和高额运输费用,不仅品种齐全,价格上也非常优惠。再者,我们是本土企业,无论是定做、安装还是业主入住,都能让其感受到方便、快捷的优势。我们的目标就是努力把最好的产品和服务呈献给消费者。”张守军说。

核心提示

5 月 1 日起,我国对醉酒驾车违法行为的处罚将从行政处罚上升到更加严厉的刑事处罚。当天凌晨,北京、上海、重庆等地交警部门纷纷设岗,查获多名涉嫌醉酒驾驶者,他们将被以“危险驾驶罪”提起公诉,面临刑事处罚。

[北京]

“不知道查得严” “醉司机”被刑拘

北京“醉驾入刑”第一人出现在 5 月 1 日零时许。当时,北京市公安交警局东城交通支队夜查小分队正在东二环朝阳门桥执行夜查酒驾任务。

“当时,一辆外地牌照的黑色奔驰车从东向西开了过来。”透过打开的车窗,民警闻到了隐约的酒味,立即示意奔驰车司机接受检查。“他只是轻轻一吹,呼气式酒精检测仪上显示的数字就达到了醉酒驾车的标准。”

随后,奔驰车司机李俊杰按规定被带回交通支队,接受专业医疗机构抽血。3 时 40 分,经过专业机构鉴定,李俊杰每百毫升血液中酒精含量高达 159.6 毫克,超过醉酒驾车标准近一倍。4 时许,记者来到东城交通支队讯问室时,仍可闻到李俊杰身上浓重的酒气。这位来自内蒙古的司机称,他是来北京看望弟弟的,当晚喝了几瓶啤酒。李俊杰表示,自己“不知道北京查得这么严”,也“不知道‘醉驾入刑’的规定”。李俊杰不但要面临拘役的刑事处罚,还将被吊销驾驶证、5 年“禁驾”。

[上海]

车主涉嫌醉驾 造成数人受伤

1 日晚从上海警方获悉,36 岁的车主须某当天因酒后驾车,造成数人受伤,已被上海警方查获。经初步鉴定,须某每百毫升血液中酒精含量达到 203 毫克,涉嫌醉驾。

13 时 57 分许,上海九新公路连富路发生一起两车追尾事故,造成数人不同程度受伤。随后,民警立即展开侦查,发现追尾车车辆主



5 月 1 日凌晨,北京“醉驾入刑”第一人李俊杰在北京市公安交警局东城交通支队等待讯问。
新华社记者 李文 摄

须某涉嫌醉酒,呼气式酒精检测仪显示为 203 毫克。上海警方表示,还在进一步调查中。

[重庆]

只因“盛情难却” 涉嫌醉驾被查

1 日零时 4 分,重庆市沙坪坝区西永交巡警平台民警在西永大道设卡检查酒后驾驶,一名廖姓司机涉嫌醉酒驾车被查获。经初步检验,廖某血液酒精含量达到 120mg/100ml。据悉,这是“醉驾入刑”实施后,重庆查获的首例涉嫌醉酒驾驶。

廖某称,4 月 30 日晚,他和 4 个有业务往来的朋友,在冉家坝一家中餐馆吃饭,席间大家要了啤酒。廖自称,他主要是陪朋友喝,自己只喝了 1 瓶多啤酒。“生意场上盛情难却啊!我喝了,但是喝得不多!”廖某回忆,他是个老实人,加之“酒后吐真言”,于是坦白了。

[成都]

一名酒司机被查 自称平时很少喝

1 日零时至 6 时,成都交警出动 550 名警

力,在全市 40 余处餐饮娱乐场所、主要路口路段展开酒后驾驶违法行为的专项清查行动,共查获 1 例醉驾和 4 例酒驾。

当天凌晨零时 40 分,在蜀金路西单商场路口,一辆南充牌照的黑色捷达车接受检查。司机蔡钦承认自己开车前喝了酒。经吹气酒精含量测试,蔡钦每百毫升血液中酒精浓度达 188 毫克。根据道法新规,已属醉酒后驾车的刑事违法行为。

据蔡钦介绍,4 月 30 日晚 11 时许,他和几名朋友在城西吃夜宵时,喝了 10 多杯啤酒,“就两三瓶啤酒,我平时很少喝酒”。

[深圳]

三人涉嫌醉驾 若证实将被起诉

1 日凌晨零时,深圳交警局在深圳全市范围内设立查车点,封锁部分主干道逐车检查。至凌晨 2 时行动结束后,交警带回一名香港人、一名美籍华人和一名快递员回局里调查。3 人血液检测后,如果达到醉酒标准,将在 5 日内送检察院起诉。
(据《山东商报》)

4 件“问题奶粉”案依法重判

据新快报消息 近日,中央领导同志要求,对违法生产、销售伪劣产品,严重扰乱市场,危及人民群众利益甚至生命的犯罪行为,务必依法严惩,公开审判。4 月 29 日,山西、河北两地法院公开宣判了 4 件“问题奶粉”案件,14 名犯罪分子中两人被判处无期徒刑,4 人被判处 10 年至 15 年有期徒刑。

多次生产销售三鹿退回奶粉

2009 年 5 月,河北省承德市御泉乳业公司经理赵春峰将“三鹿奶粉事件”后苏占峰被客户退回的 23.425 吨三聚氰胺超标的奶粉更换包装后予以销售。2009 年 8 月,御泉乳业公司被责令停产,赵春峰委托苏占峰和被告人史威加工生产不合格配方奶粉 7.35 吨。2009 年 11 月,田满将明知三聚氰胺含量超标的 8 吨奶粉销售给郭晓利,郭晓利随即将该奶粉转售给赵春峰。2010 年 6 月,在赵春峰的授意下,苏占峰明知该奶粉有质量问题,进行加工并予以销售。

[判决]

河北省围场县法院判决赵春峰犯生产、销售伪劣产品罪,判刑 15 年,并处罚金 137.42 万元;苏占峰犯生产、销售伪劣产品罪,判刑 14 年,并处罚金 125.94 万元;郭晓利犯销售有毒食品罪,判刑 5 年,并处罚金 18.4 万元;田满犯销售有毒食品罪,判刑 5 年,并处罚金 12.8 万元;史威犯生产、销售伪劣产品罪,判刑 2 年,并处罚金人民币 35.28 万元。

购来三鹿奶粉添加销售

齐卫钢明知李宝生购买奶粉用于生产的情况下,自 2010 年 1 月多次将三聚氰胺超标的奶粉共计 11.31 吨销售给李宝生。李宝生明知所购奶粉质量不合格,仍指使石映苗、杨彩荣在奶粉生产过程中进行添加,并授意李赞

在未对成品奶粉检测的情况下,出具检验合格报告,韩金亮销售。

[判决]

山西省晋中市中院一审判决李宝生犯生产、销售伪劣产品罪,判处无期徒刑;齐卫钢犯生产、销售伪劣产品罪,判处无期徒刑;李赞等四人被判处 10 年至 7 年徒刑、罚金 10 万元至 1 万元不等。宣判后,各被告人不服,提起上诉。山西省高院审理后,驳回上诉,维持原判。

三鹿退回奶粉仍被转手倒卖

2010 年 5 月,代文明将“三鹿奶粉事件”后被退回的三聚氰胺含量严重超标的 38 吨奶粉销售给孙学丰,孙学丰向代文明支付货款 42.56 万元后,将该奶粉以 62.51 万元的价格转售给他人。

[判决]

河北省张北县法院判决代文明犯销售伪劣产品罪,判刑 7 年,并处罚金 85.12 万元;孙学丰犯销售伪劣产品罪,判刑 10 年,并处罚金 125.02 万元。

藏匿三鹿奶粉抵顶货款

被告单位石家庄裕康乳业公司在“三鹿奶粉事件”清查过程中藏匿 30 吨奶粉。2009 年 11 月,该公司总经理杨恒珠将该奶粉用于抵顶该公司拖欠的 20 余万元货款。经检测,该奶粉三聚氰胺含量超标。

[判决]

河北省赵县法院判决被告单位石家庄裕康乳业有限公司犯销售伪劣产品罪,罚金 40 万元;杨恒珠犯销售伪劣产品罪,判刑 6 年,处罚金 20 万元。

我国拟建 人口基础信息库

以身份号为唯一代码

据新华社消息 5 月 1 日出版的第 9 期《求是》杂志发表中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康的文章,题目是《加强和创新社会管理,建立健全中国特色社会主义社会管理体系》。周永康在文中指出,要从我国实际出发,修改居民身份证法,建立以公民身份号码为唯一代码的国家人口基础信息库。

文章指出,要创新社会管理体制,把社会管理提高到新水平。

在人口服务管理方面,要完善居民身份证制度。我们在计划经济条件下建立的一个户口簿、一个粮油证、一张介绍信的人口服务管理制度,主要是管户籍人、“单位人”的,而不是管实有人口、“社会人”的,现在迫切需要建立一套能够覆盖全部实有人口的动态管理体系。我们要从我国实际出发,修改居民身份证法,完善居民身份证使用、查验制度,以公安人口信息为基础,融合人口和计划生育、人力资源和社会保障、住房和城乡建设、民政、教育、交通、工商、税务、统计等部门和金融系统的相关信息资源,建立以公民身份号码为唯一代码的国家人口基础信息库,实现对所有人口底数清、情况明、管得住、服务好。

文章指出,要牢牢掌握最大限度激发社会活力、最大限度增加和谐因素、最大限度减少不和谐因素的总要求,积极推进社会管理体制创新,确保社会既充满活力又和谐稳定。